

MADRID ... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIALES ... 9,00 ptas. trimestrales

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XV.—Número 4.857

Sábado 7 de febrero de 1925

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón.; COLEGIATA, 7. Tels. 365 M. y 398 M.

EL DEBATE

Lo que dijimos, decimos

Las declaraciones del general Primo de Rivera, publicadas ayer en EL DEBATE, exponen clarísimamente la actual situación política...

No ha oscurecido el presidente del Directorio que el problema de Marruecos sigue ocupando el primer término en la vida política española...

Pero nosotros, poco amigos de entretener a la opinión con ilusiones vanas, nos atrevemos a asegurar que la nueva política implantada en nuestra zona de protectorado se consolidará definitivamente...

Creemos, pues, como creíamos, que el Directorio es hoy más fuerte que nunca y que cuenta con la adhesión de la máxima parte del país...

Noliera es, de igual modo, y sólo la pasión podrá negarla, la asistencia de las clases conservadoras del país, sea la que sea la actitud de los viejos partidos...

Nuestro artículo de anteaño debiera haber sido interpretado con el mismo espíritu político con que fué escrito.

En Túnez han detenido a los jefes comunistas

PARIS, 4.—Telegrafía de Túnez que han sido detenidos ayer tres líderes de la sección comunista local...

Una fórmula de las tres grandes potencias

Se respetará la decisión de Turquía, pero ésta se compromete a reconocer al nuevo Patriarca

PARIS, 6.—Telegrafía de Atenas al «Matin» que los Gobiernos de la Gran Bretaña, Francia e Italia buscan en la actualidad una fórmula para la solución amistosa del conflicto grieco-turco...

MAS ACTOS HOSTILES DE TURQUIA ATENAS, 6.—Los periódicos anuncian que las autoridades turcas han embarcado los bienes de tres de los principales banqueros griegos...

Inglaterra se defiende

No se atenuarán las restricciones establecidas para la admisión de extranjeros

LONDRES, 6.—Una comisión juda ha visitado al ministro del Interior para pedir algunas atenuaciones en el régimen de admisión de extranjeros en Inglaterra...

Recordó las trabas que propone la ley de emigración yanqui, y continuó: «Esto no es antisemitismo. Tenemos en Inglaterra un millón de obreros parados y es muy justo que queramos admitir más extranjeros...

¿Marx presidente de Prusia?

BERLIN, 6.—Se habla hoy en los círculos del partido centrista prusiano de la candidatura eventual de Marx para la presidencia del Consejo de ministros de Prusia...

NAUEN, 6.—El partido socialista ha pedido al ex-cancelier, doctor Bauer, que dimita su cargo de diputado, a causa de encontrarse mezclado en uno de los recientes escándalos financieros...

Indole. Il Popolo d'Italia coloca en un platillo de la balanza el revuelo político

Don Julio Senador ha escrito un artículo, titulado Las reformas democráticas. En él habla de las gloriosas Cortes castellanas, y considera injusta su equiparación con las de Cádiz...

La exactitud de esta observación de don Julio Senador le lleva a sacar la inequívoca consecuencia. «De entonces—dice—data ese liberalismo doceañista, inconsistente, retórico y especulativo, que no ha logrado echar raíces en la conciencia española...

He aquí, pues, a don Julio Senador, que surge de su caverna y, con el hacha de sílex al hombro, sale a luz explanando el contenido político del arte rupestre. Antes se llamaba a todo eso tener sentido común y pensar con claridad...

Nuestro artículo de anteaño debiera haber sido interpretado con el mismo espíritu político con que fué escrito.

Política y administración

Un proyecto de ferrocarril eléctrico, que unirá por medio de rapidísima comunicación las ciudades de Milán, Turín y Génova...

Homenaje de Noruega a Adriano IV

Una lápida en el Vaticano costeada por la Academia de Ciencias

ROMA, 6.—Hoy, a las doce, en las criptas del Vaticano se ha inaugurado la lápida conmemorativa que la Academia de Ciencias de Noruega dedica al Papa Adriano IV. Presidió la ceremonia el Cardenal Merry del Val...

EL RECUERDO DE LEON XIII

ROMA, 6.—Hoy se han reunido en una sala de la Cámara de los diputados los parlamentarios populares Gunguini, Lupini y De Fausto, que forman el Comité provisional italiano para perpetuar el recuerdo de la democracia cristiana de León XIII...

LA ELECCION DE PIO XI

ROMA, 6.—Hoy, tercer aniversario de la elección de Pio XI, se han recibido en el Vaticano numerosos telegramas de felicitación de todas las partes del mundo...

LA DUQUESA DE NORFOLK ROMA, 6.—La duquesa de Norfolk, ilustrada dama católica inglesa, que se encuentra actualmente en Roma, ha sido objeto de una distinción especialísima de parte del Pontífice...

UNA PEREGRINACION

ROMA, 6.—En la Sala Consistorial ha recibido hoy el Pontífice a la peregrinación de Liguria. Su Santidad pronunció un discurso elogiando a la ciudad de Génova...

ESCASEZ DE HARINA EN PORTUGAL

LISBOA, 6.—Los fabricantes de pan han conferenciado con el jefe del Gobierno, el ministro de Agricultura y el director de la Administración militar...

Un discurso de Gentile

«Era necesario que la escuela se abriese a la enseñanza de la Religión»

ROMA, 6.—El «Corriere d'Italia» comenta hoy el magnífico discurso que, exaltando la fe católica y rindiendo homenaje a la Universidad del Sagrado Corazón de Milán, ha pronunciado en el Senado el ex-ministro de Instrucción pública...

Mussolini continúa la trayectoria del fascismo, al oponer, a la vacía vociferación nutrida de lugares comunes, una política administrativa inspirada en las necesidades nacionales...

Tratado de Comercio entre España y Austria

VIENA, 6.—La «Neue Freie Presse» dice que ha quedado ultimada ya la redacción del Tratado de comercio austro-español...

Un terremoto en Murcia

MURCIA, 6.—A las ocho y cuarenta minutos de esta noche se ha sentido un fuerte terremoto, que ha durado cinco segundos, con dos trepidaciones parecidas a la explosión de un cañón...

Valencia insiste en la necesidad del directo

El trozo Cuenca-Utiel no es solución

VALENCIA, 6.—Con motivo de la reunión que mañana celebrará en Madrid el pleno del Consejo Ferrovionario, se observa en esta ciudad un movimiento de reacción extraordinario en favor del ferrocarril directo Madrid-Valencia...

Contestación favorable a la propuesta belga VALENCIA, 6.—Las entidades agrícolas han recibido esta tarde la noticia de haber sido aprobada por la Comisión de Tratados la contestación favorable a la propuesta belga...

Nuevo régimen del trigo en Francia Declaración forzosa de las existencias y compra por el Estado

PARIS, 6.—Cámara de diputados.—Tras de discutirse varias interpeleciones sobre el precio del trigo y el pan, la Cámara aprueba, por 328 contra 225, una orden del día...

La declaración forzosa de las existencias de trigo. Segundo. La compra directa por el Estado de los trigos indígenas...

El presidente del Consejo, Herriot, declara a continuación que el Gobierno presentará inmediatamente a la aprobación del Parlamento un proyecto de ley...

ESCASEZ DE HARINA EN PORTUGAL

LISBOA, 6.—Los fabricantes de pan han conferenciado con el jefe del Gobierno, el ministro de Agricultura y el director de la Administración militar...

Indole. Il Popolo d'Italia coloca en un platillo de la balanza el revuelo político

Don Julio Senador ha escrito un artículo, titulado Las reformas democráticas. En él habla de las gloriosas Cortes castellanas, y considera injusta su equiparación con las de Cádiz...

Un discurso de Gentile

«Era necesario que la escuela se abriese a la enseñanza de la Religión»

ROMA, 6.—El «Corriere d'Italia» comenta hoy el magnífico discurso que, exaltando la fe católica y rindiendo homenaje a la Universidad del Sagrado Corazón de Milán, ha pronunciado en el Senado el ex-ministro de Instrucción pública...

Mussolini continúa la trayectoria del fascismo, al oponer, a la vacía vociferación nutrida de lugares comunes, una política administrativa inspirada en las necesidades nacionales...

Tratado de Comercio entre España y Austria

VIENA, 6.—La «Neue Freie Presse» dice que ha quedado ultimada ya la redacción del Tratado de comercio austro-español...

Un terremoto en Murcia

MURCIA, 6.—A las ocho y cuarenta minutos de esta noche se ha sentido un fuerte terremoto, que ha durado cinco segundos, con dos trepidaciones parecidas a la explosión de un cañón...

Caid de Beniurriague/ muerto en Yebel Uddia

La harca de Muñoz Grande apresada un convoy al enemigo

La táctica de acometividad desmoraliza a los rebeldes y garantiza nuestra seguridad

«COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA» Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Por nuevos informes se sabe que entre los ocho muertos sufridos por guardia de Yebel Uddia (Beni Ulichez), en sorpresa de que le hizo objeto harca comandante Varela, figura un caid de Beniurriague, que estaba encargado del mando de dicha guardia...

Al abandonar anoche la Presidencia el general Primo de Rivera minutos después de las nueve, manifestó que en Africa no había otra novedad que las incursiones realizadas en el campo enemigo de ambas zonas por las harcas adictas.

Un convoy apresado al enemigo El jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, teniente coronel Roco, dió anoche a los periodistas la siguiente nota:

Emboscada establecida noche pasada por harca Muñoz Grande sorprendió convoy fuertemente escoltado, que procedente zona internacional, pretendía pasar nuestras líneas...

Después, ocupados con los otros puntos apoyo, avanzó con las otras tres a envolver posición enemiga, llegando sin ser descubierta hasta 20 pasos, a cuya distancia, vistos los granaderos de la harca por centinelas enemigos, rompieron fuego...

Al ser comenzado repliegue sobre puntos previamente ocupados, haciéndose en perfecto orden, dirigiendo hasta las ocho, que se concentró al río de Teyudal, donde estaba instalado nuestro acampamento.

Fueron cogidos al enemigo ocho muertos y tres fusiles nuevos, teniendo seguridad mayor número de bajas vistas desde posición.

Comportamiento harca, excelente, y táctica de acometividad seguida es la única que, teniendo en jaque al enemigo, lo desmoraliza, garantizando la seguridad de nuestras líneas y favoreciendo la ardua misión que en Marruecos nos está encomendada.

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA, SEGUNDA COLUMNA)

Nuevo Gobierno en Bolivia

El presidente de la república se niega a prorrogar su mandato

LA PAZ, 6.—Las elecciones para la presidencia de la república se celebrarán en mayo. Se ha presentado en la Cámara de los Diputados un proyecto para prorrogar por dos años el mandato presidencial de don Bautista Saavedra...

Manera tan fácil de concebir el problema es en los adversarios del régimen vigente lógica y explicable. Lo que me ha llenado de asombro es advertir cómo monárquicos convencidos pueden comportarla.

La significación de la Monarquía

Si algo ha demostrado la historia del siglo XIX es la flexibilidad doctrinal de la Monarquía para adaptarse, conservando su esencia, a todo género de combinaciones de las que iba imponiendo como dogmas la moda política.

INDICE - RESUMEN

«La estrella de Justina», por Jorge de la Cueva... Pág. 2
España en Marruecos (Nueva perspectiva), por Rafael Arévalo... Pág. 3
Viñetas antiguas (Diálogos de San Ignacio), por Jenaro Xavier Valde... Pág. 3
La moral en el teatro, por «Curro Vargas»... Pág. 3
La gama de honor (folletín), por Henry Bister... Pág. 3
Cotizaciones de Bolsas... Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Abate Farías»... Pág. 5
Deportes... Pág. 5
Noticias... Pág. 5
Página Agrícola... Pág. 6

PROVINCIAS.—El presidente de la Mancomunidad catalana a Madrid.—Accidente de aviación en Villanueva y Geltrú.—Banda de ladrones descubierta y capturada en Pontevedra (pág. 2).

EXTRANJERO.—Homenaje de Noruega al Papa Adriano IV.—Francia va a ascender su Legación en Buenos Aires a Embajada.—Italia, Inglaterra y Francia preparan una fórmula de arreglo para el conflicto anglo-turco.—Han sido detenidos tres jefes comunistas de Túnez. Declaración forzosa de las existencias de trigo en Francia (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Temperatura máxima en Madrid, 11,6 grados, y mínima, 1,0 bajo cero. En provincias la máxima fué de 18 grados en Sevilla, y la mínima, 7 bajo cero en Albacete.

Parlamentarismo y Monarquía

La Monarquía y la delegación coetánea

Por Antonio GOICOECHEA

El «disparate» anti-parlamentario

Monárquicos y republicanos de muy diverso matiz han coincidido, al examinar la propuesta de supresión de la responsabilidad política, en estimarla doctrinal y prácticamente incompatible con la Monarquía. Piensan unos y otros que la solución apuntada sería digna de estudio, de no oponerse a su implantación obstáculos orgánicos que consideraran invencibles.

Otros, en cambio, alentos más que a la doctrina expuesta a la firma estampada al pie, han encontrado en su fértil cerebro los acomodos necesarios para calificar un día la doctrina de «divertida» y recabar al día siguiente para soluciones análogas patentes de invención que nadie pretenda disputarles.

No puede causar sorpresa el que en tal actitud se coloquen respetables personalidades de nuestras izquierdas; aun muchos estimables supervivientes del republicanismo español. A mí no puede extrañarme que el señor Castrovi, por ejemplo, siempre tan comedido en la expresión, haya tenido, por excepción, «una palabra cruel» y haya calificado amablemente de «disparates» todo propósito de compaginar con la Monarquía una separación discreta de los Poderes ejecutivo y legislativo.

Me parece todo ello natural y hasta fácilmente explicable. Las extremas izquierdas de nuestro país, formadas y educadas en un ambiente de intenso y apasionado afecto a los motes y a las palabras, a estas alturas del siglo, de buena fe siguen teniendo de la república el concepto negativo y formalista que tan bien reflejaba en una definición memorable Anatole France: «La república—decía—es sólo «la ausencia del príncipe. Que se nos dé—vienen a decir—la ansiada palabra-símbolo, y ya cuidaremos en su día de rellenarla de substancia y de hacerla vehículo de alguna idea: la república podrá ser presidencialista o parlamentaria, unitaria o federal, centralizada o regionalista, socialista o burguesa, dictadura del proletariado o dirección y gobierno de una plutocracia... La Monarquía, no. La Monarquía sólo puede ser del modo que imaginemos sus enemigos. Suprimamos el príncipe, y de lo demás luego hablaremos».

Manera tan fácil de concebir el problema es en los adversarios del régimen vigente lógica y explicable. Lo que me ha llenado de asombro es advertir cómo monárquicos convencidos pueden comportarla.

Si algo ha demostrado la historia del siglo XIX es la flexibilidad doctrinal de la Monarquía para adaptarse, conservando su esencia, a todo género de combinaciones de las que iba imponiendo como dogmas la moda política.

Si algo ha demostrado la historia del siglo XIX es la flexibilidad doctrinal de la Monarquía para adaptarse, conservando su esencia, a todo género de combinaciones de las que iba imponiendo como dogmas la moda política.

Manera tan fácil de concebir el problema es en los adversarios del régimen vigente lógica y explicable. Lo que me ha llenado de asombro es advertir cómo monárquicos convencidos pueden comportarla.

La significación de la Monarquía

Si algo ha demostrado la historia del siglo XIX es la flexibilidad doctrinal de la Monarquía para adaptarse, conservando su esencia, a todo género de combinaciones de las que iba imponiendo como dogmas la moda política.

Si algo ha demostrado la historia del siglo XIX es la flexibilidad doctrinal de la Monarquía para adaptarse, conservando su esencia, a todo género de combinaciones de las que iba imponiendo como dogmas la moda política.

y arbitral y un poder supremo de decisión, imposibles de encerrar en la letra de un artículo de la ley constitucional.

Esas atribuciones arbitrales y moderadoras del Monarca, no sólo no han disminuido, sino que han crecido, a medida que, merced a sucesivas descentralizaciones del Gobierno, han ido diversificándose y constituyéndose con independencia y robustez los diferentes poderes.

Mientras en vida normal funcionan éstos sin salirse de su esfera, parece regirse automáticamente el ejercicio de sus respectivas facultades; pero cualquiera que se someta a una extrínseca limitación obligatoria a volver los ojos al centro natural de gravedad en busca del remedio, los países que, como Italia o como España, poseen, para fortuna suya, esa magistratura suprema, han alcanzado a su vez una simple y sencilla, pero no la poseen, frecuentemente la han echado de menos.

Lo que hay de esencial en la Monarquía constitucional es lo que Cánovas llamaba con acierto la delegación coetánea, es decir, una coetánea con dos órganos diversos, pero nacidos, en definitiva, de un mismo origen: la voluntad nacional, cuya representación presunta, consagrada por la Historia, tiene también la Corona por títulos tan indiscutibles y válidos como los conferidos por la representación expresa.

Y no hay necesidad de decir que realmente adquiere semejante representación en los casos muy frecuentes de desmedro o insuficiencia del espíritu público. La Monarquía entre nosotros, decía en 1889 Maurá, tiene que ser una fuerza real y efectiva, decisiva, moderadora y directora, porque no hay otra en el país.

Los que en la ley constitucional francesa de 25 de febrero de 1875 introdujeron el precepto que figura en su artículo octavo, de que «la forma republicana de gobierno no podrá nunca ser objeto de revisión, eran por conciencia o por instinto monárquicos al modo de Cánovas; su propósito fue, sin duda, crear en la república otra delegación coetánea, levantando el valladar infranqueable de un pasado sólido, aunque fuera reciente, frente a un porvenir de inconsistencia que hacían posible las fáciles veleidades de la soberanía popular.

Cuenta Marcel Le Coff, en su ameno e interesante libro *Anatole France et la démocratie*, que preguntado un día el maestro pirroniano sobre si era o no republicano por convicción, contestó a la interrogación que se le dirigía con esta otra: «¿Me creáis un idiota?»

No llegaré yo a tal extremo de pasión respecto de la convicción ajena, pero mi siempre muy respetable. Pero me será permitido oponer a los que tratan de presentar el sencillo hecho de la ausencia del príncipe, como base indeclinable de todo progreso político, la convicción opuesta, equivocada o no, pero en mí muy firme. El órgano supremo de decisión, independiente de las fluctuaciones de los partidos, investido de todos los prestigios de la tradición y asistido de una adhesión secular más eficaz que la momentánea y apasionada de los votantes, constituye en la máquina constitucional una pieza insustituible, desprendiéndose de su existencia bienes positivos e inapreciables, entre los cuales no es el menor la posibilidad de evitar que el mal de la congestión gubernativa suceda al mal, cierto y deplorado, de la congestión parlamentaria.

Accidente de aviación en Villanueva y Geltrú

El presidente de la Mancomunidad de Madrid ha salido el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, que marcha a la Corte a gestionar varios asuntos particulares.

BARCELONA, 6.—El gobernador y el día de esta noche cuenta a los periodistas de que había recibido un telegrama del comandante del pueblo de la Guardia civil de Villanueva y Geltrú, comunicándole que en el kilómetro 2 de aquella carretera había aterrizado violentamente a consecuencia de una avería en el motor, el aeroplano «N. G.», pilotado por el teniente don Abelardo Miró.

CORONAS DIADEMAS DE AZAHAR FLORES Y PLANTAS RUBIO.—CONCEPCIÓN JERONIMA, 3.

Sube el pan, la leche y las patatas en Valladolid

VALLADOLID, 6.—Por la Junta provincial de Abastos se ha autorizado la elevación de cinco céntimos en el precio del pan, la leche y las patatas. Llamadas amarillas, según habían solicitado los respectivos granjeros.

Monumento a los Quinteros en Sevilla

SEVILLA, 6.—Se ha acordado que el monumento a los Quinteros se consigne en la gloriosa de los Jardines de las Delicias, en el lado que da al camino de Tíbalda.

Regresa la columna de González Carrasco

La fortificación de la línea de Larrache (SIGUE DE PRIMERA PLANA)

LARRACHE, 5 (a las 24).—La columna del coronel González Carrasco, después de establecer la nueva línea en el frente Kucha Lamzen y Maida, regresó al campamento general de Rosin, desde donde continuó en el suceso.

El coronel González Carrasco ha regresado del campo con objeto de descansar, acompañado del jefe de Estado Mayor de la columna, comandante Cuesta, y del capitán ayudante señor Muestras.

—La Aviación ha bombardeado hoy los poblados rebeldes de la cabila de Amí y Bili Busciras y Dar Zelyk de Yebbil Hebbi.

Dos bloques en la región de Samel LARRACHE, 5 (a las 21).—Para asegurar el tránsito por la región de Samel, por donde cruza la carretera, y disminuir los servicios de protección que empuñan un diario un mayor número de fuerzas, hoy se han instalado por la columna del coronel González y González, dos nuevos bloques, teniendo previamente las fuerzas que limpiar el terreno donde se han emplazado, de la espesísima gaba que lo cubría.

Los trabajos de fortificación se hicieron sin novedad, saliendo de Larrache el general Riquelme con el jefe de Estado Mayor y su ayudante para inspeccionar los trabajos.

—Presidente de Alcazquivir ha llegado el coronel señor García Boloix, jefe de la columna de Caballería, que conferenció con el general jefe, regresando luego a su destino.

Las escuadrillas de esta zona siguen efectuando vuelos sobre las cabilas del interior, bombardeando eficientemente las concentraciones enemigas.

Por informes del campo enemigo se sabe que los rebeldes han sufrido grandes bajas a consecuencia de estos bombardeos.

Captura de un convoy enemigo.—Nombramiento del caud de Nador. MELILLA, 6.—Las baterías de Fachá, Tayudal y Dar Mizian dispararon algunas partidas de morteros que realizaban trabajos de fortificación.

En Nador se ha verificado la entrega del nombramiento de caud al moro Mazusa, padre del capitán de Regulares de Alhucenas Mizian. Al acto fueron invitados los jefes de todas las fracciones. Después de la lectura de los edahires habieron Abdel-Kader y algunos jefes militares.

El domingo se hará el nombramiento del caud de Benisicar, que es un hermano de Abdel-Kader, y el lunes se nombrará al conoído jefe Beni-Chelal caud de Beni-Buyali.

Los restos de las víctimas del desastre MELILLA, 6.—El día 15 comenzarán los trabajos de desenterramiento de los restos de las víctimas de la guerra que se hallan sepultados en las inmediaciones de Monte Armit desde los sucesos del año 21, con objeto de trasladarlos al panteón de los héroes de la campaña en el cementerio de la plaza.

Una fiesta en Nador MELILLA, 6.—Acompañado de los comandantes señores Valenzuela y Martín Alonso, marchó anoche a Nador el comandante general, señor Sanjurjo, con objeto de asistir a la velada organizada en su honor por la Sociedad Fomento Agrícola.

En ella el general Sanjurjo pronunció un elocuente discurso aceptando el nombramiento de presidente de honor de aquella entidad, y dijo que lo hacía en nombre de los hijos de España que regaron estas tierras con su sangre.

Terminó expresando su confianza de que Nador y sus fértiles llanuras vuelvan a recobrar su antiguo esplendor.

Seguidamente hablaron el superior de los franciscanos y el presidente de la Sociedad.

Sanjurjo y sus acompañantes regresaron a la plaza después de la una de la madrugada.

Indignos heridos a Tángor TÁNGER, 6.—En los centros militares se cree que el general Primo de Rivera regresará pronto a Marruecos.

Los rebeldes tropiezan con grandes dificultades para su entrada y salida en la zona internacional.

Numerosos heridos vienen a curarse a Tánger.

El Rajsmi sigue siendo trasladado hacia Axdir.

Banda de ladrones detenida en Pontevedra

Se dedicaban a desvalijar los establecimientos de tejidos

PONTEVEDRA, 6.—El capitán de la Benemerita de Santiago, don José Blanco, de acuerdo con las fuerzas de Compostela y Pontevedra, acaba de prestar un importantísimo servicio, descubriendo una banda de ladrones, que, organizada perfectamente, operaba en los establecimientos de comercio.

En pocos días esta banda ha desvalijado distintas tiendas de Pontevedra, Marín, Sanxenxo y Redondela, sin que los ladrones dejen el menor rastro. Ayer fué saqueado el comercio que en Pedriñas, pueblo próximo a Santiago, posee don Antonio Lameiro. Los caicos se llevaron grandes cantidades de piezas de tela, mantas y otros objetos que había en la tienda.

El capitán Blanco empezó sus indagaciones con buena fortuna, pues al poco tiempo averiguó que había pasado un automóvil sospechoso por las inmediaciones del pueblo en que se había cometido el robo. Y con algunas fuerzas a sus órdenes salió en otro automóvil en persecución del que suponía iba ocupado por los ladrones, cuya matrícula era de Pontevedra y llevaba el número 213.

En dicha ciudad el capitán Blanco dio una batida por el extrarradio, consiguiendo descubrir en el barrio de Lerez, y en la casa de un tal Ramón Gómez Méjico, un importante almacén de géneros procedentes todos de los robos efectuados por la banda perseguida. Se procedió a la detención del dueño de la casa, y más tarde se detuvo también al chófer que conducía el automóvil en que huyeron los rateros. Dicho individuo es sobrino del dueño del almacén. Posteriormente, con las declaraciones prestadas por ambos detenidos, se consiguió la captura de José Benito Lago, de una mucacha, novia de éste, y de otros cuatro individuos, todos los cuales constitúan la banda.

EL HUEVO DE COLÓN

Las amas de casa se encontraban hasta ahora ante este dilema: O malgastar jabón o estropear la ropa. Los jabones de lavar, duros, no hacen apenas espuma. Duran, pero hay que restregar mucho y la ropa se estropea. Los que forman espuma, son blandos y se gastan pronto.

Este problema, moderno "huevo de Colón", se ha resuelto con la creación del

JABÓN LA CIBELES. Duro y espumoso a la vez, permite lavar la ropa sin restregarla apenas. Esta innovación es de las que transforman las costumbres de un pueblo.

Desde hoy, todas las señoras harán lavar la ropa con JABÓN LA CIBELES. Resulta más económico, dura mucho y conserva la ropa.

Desde hoy, todas las lavanderas preferirán lavar con JABÓN LA CIBELES. Ahora tiempo, suprime trabajo y no estropea la ropa ni las manos.

De venta en las tiendas y Comestibles y en las Droguerías. GAL MADRID

La emisión de cédulas de crédito local

Se abre un concurso para conceder el privilegio

La «Gaceta» publica hoy una real orden, por la que se declara convocado un concurso para conceder por el Estado el privilegio de emisión de las cédulas de crédito local, a cuyo fin, durante el plazo de quince días, recibirán propuestas por escrito dirigidas al Subsecretario de Gobernación.

La entidad que aspire a obtener el expresado privilegio se constituirá bajo las siguientes bases:

La duración de la Sociedad será de cincuenta años, prorrogables por disposición del Gobierno y estará domiciliada en Madrid.

Tendrá por fin principal abrir créditos a los Ayuntamientos, Diputaciones y organismos administrativos oficiales de carácter local, o servir de intermediario para la contratación de los empréstitos que aquéllos se propongan contraer, sin perjuicio de las operaciones complementarias que autoricen los estatutos.

El capital social será de 25 millones de pesetas como mínimo, desembolsándose, por lo menos, el 25 por 100 de dicho capital en el momento de constituirse la Sociedad.

Dicho capital estará representado por acciones de 500 pesetas nominales cada una, que se distribuirán en la siguiente forma:

a) Acciones a portador representativas del 40 por 100 del capital social, que habrán de ser ofrecidas a los Ayuntamientos y las Diputaciones.

b) Acciones al portador representativas del resto del capital social (60 por 100) intransferibles a extranjeros, y de la parte no sujeta por los Ayuntamientos o las Diputaciones.

El Banco de crédito local podrá emitir con carácter exclusivo cédulas de crédito local al portador. Estas cédulas serán amortizables y su interés se fijará por el Consejo de administración de la Sociedad.

El importe de las cédulas de crédito local en circulación no podrá ser nunca superior a la suma de los créditos y préstamos concedidos a las Corporaciones.

Un 10 por 100 del importe a que asciendan las cédulas que en cada momento se hallen emitidas se invertirá en conceder préstamos y créditos a los Municipios cuyo presupuesto de gastos sea inferior a 50.000 pesetas.

El gobierno y administración de la Sociedad estará encomendado: a) A un gobernador, a la Junta general de accionistas, al Consejo de administración, al Consejo de inspección y al director-gerente.

Los cargos serán desempeñados por españoles.

El nombramiento y separación del gobernador será de la facultad discrecional y libre del Gobierno y tendrá a su cargo la presidencia de la Sociedad, del Consejo de administración y del Consejo de inspección.

Los obligacionistas o poseedores de las cédulas de crédito local tendrán derecho a designar un representante en el Consejo de inspección.

Habiendo sido el Banco de Cataluña el iniciador de la idea de la creación de un Banco de Crédito local, y habiendo sido aceptada por la Comisión nombrada al efecto la orientación marcada en el proyecto de estatutos presentados por el mismo, se concederá a la expresada entidad Banco de Cataluña el derecho de preferencia, en igualdad de condiciones, para las adhesiones del privilegio de emisión de cédulas de crédito local, así como la facultad exclusiva de mejorar la propia proposición, equiparándola a la que el Gobierno considere mejor entre las presentadas, de cuyo derecho podrá hacer uso ante el Subsecretario de la Gobernación, en un plazo de cinco días, a contar del día que se publique la adjudicación del concurso.

En el plazo máximo de un mes, a contar de la adjudicación del concurso, la entidad favorecida presentará al Subsecretario de Gobernación los estatutos del nuevo Banco, de acuerdo con los términos de la concesión.

TELÉFONO MOSCÚ-BERLÍN-PARÍS. MOSCÚ, 6.—Se está elaborando activamente el proyecto de una red telefónica Moscú-Berlín-París. La tarea ha comenzado por las comunicaciones con Varsovia por Smolensko y Minsk y con Lwow y Praga por Kiev.

Querían entrar una yegua en la taberna. Un paraguaito les hace desistir y recibe dos balazos.

En una taberna de la carretera de Toledo, número 29, se hallaba anoche, en unión de otros amigos, Fernando Martínez Garrido, que vive en el 35 de la misma carretera, cuando llegaron a la puerta del establecimiento dos individuos desahuciados con una yegua. Como pretendían entrar en la tienda con el animal, los que estaban dentro protestaron, y al fin, intervino Fernando, que logró de aquellos desistieron de su propósito.

Entonces, pues, deteniendo el animal a fuerza, y cuando hubieron tomado unas tapas salieron a la calle, llamando al Ferrnado. Apenas había sido trasapeado el umbral, uno de los de la yegua sacó una pistola e hizo sobre el dos disparos, que le hirieron en la cara y en el muslo derecho. Recogido por varios testigos presentes, fué llevado rápidamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron las lesiones mencionadas, que calificaron de graves.

Mientras tanto, los agresores se dieron a la fuga; pero la Policía ha logrado averiguar que el que disparó se llama Ramón Pérez San Segundo, que vive en la carretera de Toledo, número 20.

Se practican gestiones para su detención.

El Juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, interrogando al herido y a los testigos del hecho.

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD. Ayer aprobó el opositor número 130, don Germán Babiera Roselló, con 34,10 puntos.

El lunes, a las cuatro y media de la tarde, desde el número 131 al 200.

SECRETARIOS MUNICIPALES. Ayer aprobaron: don Andrés Tur y Tur, número 580, con 21,45; don Antonio Navarro, número 581, con 20,90 puntos, y el número 584, don Carlos Ruiz Guillón, con 22,05 puntos.

Hoy, a las cinco de la tarde, desde el número 585 al 610.

HOTEL NACIONAL

GLOBIETA DE ATICHA HOY INAUGURACION. TRESCIENTAS HABITACIONES, DESDE 750.

EL anillo del Sultán. Zarzuela de los señores Blanco y Llorca, música de los maestros Luna y Paredes, estrenada en el teatro Apolo.

Un laudable respeto a la moral ha obligado a los autores a suavizar el arranque del asunto; pero con tanta fortuna, que sólo han logrado desnaturalizar la obra, hacer perder cohesión y lógica, sin que a través del subterfugio moralizador, deje de verse bastante de la primitiva inmundicia.

Queda siempre gracia, una cuestión de fresca, suelta y graciosa, una cuestión de escenas entretenidas y vistosas, acierto de visibilidad y de movimiento.

La música enaja al espíritu y el tono de la obra, da idea de algo forzado, e hay números en que en lugar de la gracia, tiene cierta ampulosidad; la índole de la obra, tiene cierta ampulosidad, cierto énfasis de grandiosidad, que duele la atención. En el segundo acto el acierto de la partitura es mayor, subraya algunas situaciones, como un dueto y un quinteto, que fueron repetidos entre grandes aplausos.

La representación escénica, lujosa y espectacular, y la representación, solemne, decorada, por parte de Eugenia Galindo, de Leticia de Gallego, Guacimán, y de Lino Rodríguez.

El público tuvo aplausos muy entusiastas para autores e intérpretes.

J. de la O.

La estrella de Justina

Comedia en verso de don Luis Fernández Ardavin, estrenada en el teatro Estara.

Hay una diferencia grande entre colocar la acción de una obra en una época determinada, por capricho o porque así conviene al asunto, y el propósito de avocarla, durante unos momentos a la vista del actual espectador, e importa mucho determinar, en el verdadero ambiente, ve la su imaginación, es igual su compromiso en los dos casos.

Sigue baste en el primer momento general discreto de la época, que salvó los anacronismos, que evita los choques violentos de una ideología actual con la era evocación es preciso una sensibilidad percusión, una intuición extraordinaria, un cierto modo, hacer contemporáneo de la época, saturarse de un ambiente espiritual, apoderarse de sus ideas, compartir sus inquietudes y aspiraciones, incorporarse en su sensibilidad e impregnarse, por decirlo así, de su carácter.

El señor Ardavin, que demuestra una gran afinidad a estas evocaciones, que acierta a ver las épocas más pintorescas, surge con frecuencia todo este trabajo de captación de ambiente, ve la su imaginación, en esas adivinaciones propias del poeta, que pueden ser guía cierta en algunos momentos, pero que engañan en otros, penetra atrevidamente en el pasado; pero el atrevimiento va faltando poco a poco; para hacer buena cuenta el autor de que lleva poco tiempo en la empresa, surge el temor a comprometerse, conmueve el miedo al anacronismo de acción, de ideas y de sentimientos; el paso se hace titubeante, la obra que pensó, franca, definida y valerosa, se hace tímida, pasiva, encogida, y el autor de época aparece más adusto de lo necesario en lo superficial para cubrir lo indefinido y anacrónico del fondo.

Esto se repite una vez más en «La estrella de Justina»; hay un soporte inicial de inspiración y de orientación al pensar en esa época tan interesante, tan agitada del 70, hasta el asunto, que recuerda a las novelas de aquella novela blanca, veintidós simas, dulzinas, sentimentales y esas de «Adios de las familias», de tontos ejemplares enamorados de sus pupilas, de niñas exaltadas y sentimentales de esa época en que el romanticismo, al perder su fuerza y su exaltación, degeneraba en languidez y cristalizaba en baladas tristes y canciones elegíacas.

Poco de esto queda en la obra del señor Ardavin; la evocación pasa inmediatamente, todo se actualiza, mejor dicho, todo se hace posible, no en un período determinado, sino en un siglo entero, y ocurre algo más grave: ocurre que el escenógrafo y el autor de los trajes, con un conocimiento de época, profundo y detallado, que llega a los más mínimos, hacen, a diferencia de la manera de vestir de unas señoritas modestas y un entretenido de altos vuelos, dan un delirante sabor de época que falta en el libro, que apenas lo poco que el libro da, y produce unas evocaciones que no da el poeta.

Es un encanto aquel interior del primer acto, tan suave, tan dulce y tan gracioso, y en él se pierde la figura de Justina y se disuelve aquella familia. No se define el tipo central de la obra; más que una muñeca romántica, parece una loca, que vive en un mundo que no conoce, y que se desprecia con un desprecio que en la vida real, nos sorprende Inocencia convertida de pronto en un perfecto bellaco, capaz de los más bajos pensamientos y de las más canallas acciones, y no nos sorprende, en cambio, lo que debería sorprender: el sacrificio del tutor y la finta irremisible de Sofía. Falta la acción en los dos primeros actos; esto puede suplirse con el interés del ambiente; pero al fallar, no se logra más que algunos versos como el que se lee en la primera escena, donde el autor, en el tercer acto la acción se acorta, pero también se precipita; no acaba de convertirse el astrónomo que, en vez de contemplar las estrellas científicamente, lo hace inspiración y consejo, como cualquier poeta enamorado, y que luego proyecta un viaje al hemisferio austral sólo por ver una estrella.

No deja de haber en la verificación del acierto, el arranque vibrante; pero, en general, poca de desmayada y fría, perjudicada por el excesivo purismo de la letra y del artillo.

Hemos de resaltar el principio de que todo camino es bueno si conduce al amor, el jefe de todo el por amor era lo más halagante las travas de aquella monja. La única confesión de la entretención y la incontinencia escabrosidad de algunas escenas.

Catalina Bárcena, a la gran altura de siempre; verdad que había un papel a la medida y encarnaba el tipo de siempre: la ingenia trágica y alocada, Milagros Leal, en cambio, tuvo que crear un tipo, y lo hizo espléndidamente; desde el primer instante hizo ver la hondura de su tema, y en el momento final mostró lo grande de su desahogado de modo maravilloso. Juana Santamaría, admirable en su presentación; papel: María Quirada, muy bien, muy justa; sólo en figura era un acierto. Carlos García Borrero, con un entusiasmo y un dentro de su tema como siempre; José Crespo dijo muy bien, y Collado terminó de la vaguedad e insignificancia de su pensamiento.

El público aplaudió discretamente, y al autor salió a escena al final de los tres actos.

Jorge DE LA CUEVA

«El anillo del Sultán»

Zarzuela de los señores Blanco y Llorca, música de los maestros Luna y Paredes, estrenada en el teatro Apolo.

Un laudable respeto a la moral ha obligado a los autores a suavizar el arranque del asunto; pero con tanta fortuna, que sólo han logrado desnaturalizar la obra, hacer perder cohesión y lógica, sin que a través del subterfugio moralizador, deje de verse bastante de la primitiva inmundicia.

Queda siempre gracia, una cuestión de fresca, suelta y graciosa, una cuestión de escenas entretenidas y vistosas, acierto de visibilidad y de movimiento.

La música enaja al espíritu y el tono de la obra, da idea de algo forzado, e hay números en que en lugar de la gracia, tiene cierta ampulosidad; la índole de la obra, tiene cierta ampulosidad, cierto énfasis de grandiosidad, que duele la atención. En el segundo acto el acierto de la partitura es mayor, subraya algunas situaciones, como un dueto y un quinteto, que fueron repetidos entre grandes aplausos.

La representación escénica, lujosa y espectacular, y la representación, solemne, decorada, por parte de Eugenia Galindo, de Leticia de Gallego, Guacimán, y de Lino Rodríguez.

El público tuvo aplausos muy entusiastas para autores e intérpretes.

J. de la O.



Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Somatose. Más de 35 años de éxito reciente evidencian su eficacia. Recomendado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Describa usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

España en Marruecos

Nueva perspectiva

Los que piensan que toda nuestra acción en Marruecos ha de reducirse sencillamente a labor militar y a gestos de violencia se equivocan. El problema de África no es sólo el de fluir y refluir peninsular y doctoral de avances y retrocesos como el mar, sino que los avances y retrocesos como el mar, sino que los avances y retrocesos como el mar...

El edificio más grande del mundo

Será construido en Chicago para "Templo de la Agricultura"

NUUEVA YORK, 6.—La adecuación de los constructores americanos parece no tener límites, y por formidable que sean los rasgos, que constituyen el orgullo de algunas grandes ciudades americanas, serán considerados muy pronto como construcciones vulgares. Se trata de una especie de rivalidad que coloca frente a frente en este dominio a algunas de las grandes ciudades de los Estados Unidos, y más especialmente a Nueva York y Chicago? Sea ello lo que quiera, es lo cierto que los arquitectos de las dos ciudades gigantes han trazado en estos últimos tiempos planos que, sin dudar, pueden ser calificadas de grandiosos.

En lo que concierne a Nueva York, se trata de un proyecto de rascacielos que tendrá 88 pisos y será más alto que la torre Eiffel. Pero Chicago tiene ya el edificio de algunos millones que se han puesto en marcha para edificar, no lejos del lago de acuerdo para edificar, no lejos del lago de acuerdo para edificar, no lejos del lago de acuerdo para edificar...

Inglaterra y Argentina

El centenario del Tratado de comercio y navegación

BUENOS AIRES, 6.—Inglaterra, ciudadana de conservar la amistad con la Argentina, tan conveniente para sus intereses, ha recordado que acaba de cumplirse el centenario del primer Tratado de comercio y navegación que firmaron ambos países.

El recuerdo se ha exteriorizado solemnemente. El ministro de Inglaterra, sir Beby, visitó al presidente Alvear, felicitándole y felicitándose al par de que la amistad entre la República Argentina y la Gran Bretaña no se hubiese interrumpido y esperando de ella provechoso fruto para los dos naciones.

El voto femenino divide a los socialistas belgas

Los adversarios están decididos a la obstrucción

BRUSELAS, 6.—Los 49 diputados socialistas contrarios al voto femenino han decidido oponerse con energía a la inclusión en el orden del día del proyecto de ley concediendo el voto a las mujeres en las elecciones provinciales. Si, a pesar de ello, no consiguen su propósito, están decididos a hacer tal obstrucción que la Cámara se vea en la imposibilidad de votar esta ley en la actual legislatura.

El acuerdo puede originar una crisis total, que acarrearía la disolución del Parlamento. GINEBRA, 6.—La Comisión nombrada por el Comité de los 16 de la Conferencia del opio no ha podido encontrar aún una fórmula de conciliación. Como consecuencia, la Delegación de los Estados Unidos ha notificado que desistía de participar en los trabajos de la Conferencia y que saldrá de Ginebra esta misma noche.

Ola de calor en Buenos Aires

Trescientas noventa y cinco insoluciones

BUENOS AIRES, 5.—Se están dejando sentir horribles calores, que llegan a producir la sofocación en personas y animales. Las temperaturas son elevadísimas, a tal extremo, que el asfalto se derrete en las calles. Los habitantes huyen de las vías públicas durante las horas del día, y la mayoría se refugia en el campo. Durante estos días se han registrado 395 insoluciones. Dos personas se encuentran en estado gravísimo.

Los vinos extranjeros en Francia

Una proposición de ley interesante

PARIS, 6.—La exportación de vinos franceses, que ascendió a tres millones y medio de hectolitros en 1898, ha bajado a un millón y medio en la actualidad. Se atribuye la causa al segundo párrafo del artículo segundo de la ley de 1 de febrero de 1899, que dice: «Los vinos extranjeros cuya entrada en Francia este libre de derechos no podrán ser rebajados o mezclados ni objeto de ninguna manipulación.»

Los diputados Joseph Vidal, Fernand Buisson y cierto número de sus colegas estiman que el legislador de 1899 obedeció entonces a preocupaciones inspiradas en un proteccionismo tal vez excesivo, y que al prohibir los «coupages» cerró al mismo tiempo los mercados que determinados vinos franceses tenían en el extranjero. En consecuencia, han presentado a la Cámara una proposición, cuyo único artículo es el siguiente: «Queda derogado el segundo párrafo del artículo segundo de la ley de 1 de febrero de 1899.»

Un decreto de los ministros de Hacienda y Comercio, dictado sobre la base de esta proposición, determinará las condiciones en que los vinos extranjeros podrán ser importados, después de los «coupages» y manipulaciones en el depósito efectivo. MONTPELLIER, 6.—El Consejo municipal de Beziérs ha aprobado una orden del día pidiendo que el Gobierno tome con toda urgencia medidas para luchar contra la crisis vinícola, que amenaza agravarse. Entre esas medidas se preconiza la garantía contra la competencia de vinos extranjeros, la reducción de gastos de transportes e impuestos fiscales y la vigilancia de los vendedores de vinos, que pagan 50 céntimos litro al agricultor y llegan a vender el litro a 250 francos.

Viñetas antiguas

Diálogos de San Ignacio

Ignacio, Obispo de Antioquia, y Clemente, discípulo, cada uno, una vez que habían presido el aspeje de los poetas, poñíanse a dialogar. Sus diálogos eran siempre del marero. Da los diversos tormentos que en pueblan los tiempos, del diferente estado y compleción de los marcos, según que fuesen robustos soldados, o ancianos, o doncellas, y de la bienaventurada e invicta paz con que todos entregaban su alma. Por consecuencia, cada día se encendían ellos con mayor entusiasmo al santísimo anhelo de morir mártires. Por Cristo, frecuentemente embriados en el diálogo, atravesaban la columna del Foro, o el Pórtico de los Balne, sin reparar en que algún pagano ceso y cautoeose guardaba sus pasabros para delatarlos. De igual manera tampoco atendían que a veces al llegar a lo alto de la Colina Cellaria, recamada de viñedos, ya el sol se perdía en un piéjago escarata, y que sus rostros, sus vestiduras, se transfiguraban lo mismo que las viñas y los pampanos, como si los bafara la sangre de muchos mártires. Cuando la noche estrellada se extendía sobre las cabezas, solían acabar el diálogo con esta oración, que recitaban a media voz: «Padre nuestro Jesucristo, pan cotidiano y superabundant, por tu divina omnipotencia, haz a tu siervo, Ignacio y Clemente, pan digno de Tif!»

Un organismo francés copiado de España

Se crea un Consejo Nacional Económico, inspirado en las mismas orientaciones que el nuestro

Publicaciones del Consejo Español

En la Presidencia facilitaron anoche la siguiente nota: «Nuestro embajador en París ha transmitido oficialmente la noticia de que la vecina república acaba de instaurar un Consejo Nacional de Economía inspirado en las mismas orientaciones y procedimientos que el creado en España hace más de seis meses; y el Directorio militar, prosiguiendo su ajeja costumbre de someter al contraste ciudadano la eficacia de sus obras, se cree en el caso de divulgar este hecho halagador más aún que para apuntarse el éxito conseguido, por rendir público acatamiento a la labor de dicha entidad, la cual, aparte de sus valiosos informes, traduce en medidas utilísimas de carácter legislativo, se re ve a principalmente en las publicaciones dadas a luz, tales como: La «Edición oficial del Arancel de Aduanas», que constituye un repertorio completo de las disposiciones generales y tarifas vigentes, como nunca se ha publicado en España.

«La Memoria para el régimen de valoraciones de mercancías», en la que se incluyen gráficos interesantes de nuestro comercio exterior, y comparativos de los valores del cambio de valores en la importación y exportación, que han servido de fundamento al establecimiento de las bases instauradas por el real decreto de 12 de enero último, posiblemente, el primero y más completo que se ha establecido en Europa.

«La Estadística del comercio exterior de España», que, aunque por dificultades de imprenta fué retrasada en su publicación, contiene un resumen estadístico de los valores de las mercancías, que será muy útil a la producción para aplicarlos a los casos prácticos que puedan presentarse, y anticipa el conocimiento de los comercios exteriores en más de un año a las fechas en que se publicaron estadísticas similares.

«De Tratados comerciales» se han publicado los convenidos con Suiza, Francia, Gran Bretaña, Noruega y Alemania, e irán publicándose todos los que se celebran con los países actualmente en negociación. Completan a obra «Memorias diplomáticas y consulares», correspondientes a distintos países europeos, asiáticos y americanos, y «Monografías especiales» referentes al algodón en el Brasil, «El salitre en Chile», «Estudio comercial sobre el Brasil», «El tabaco en Puerto Rico», «El aceite en la República Argentina» y «El mercado argentino del aceite de olivas», «Memorias sobre la República de Uruguay», «Conclusiones del Congreso del Comercio Español en Ultramar», y «De la Conferencia del aceite», etcétera.

Más sueldo a los ministros en Norteamérica

Ahora no ganan más que \$4.000 pesetas anuales

WASHINGTON, 6.—En el Congreso norteamericano se ha presentado un proyecto de ley para subir los sueldos de los ministros, de \$12.000 dólares anuales a \$17.000. El defensor del proyecto ha dicho que con los actuales emolumentos no pueden vivir decentemente los miembros del Gobierno. «Por este motivo—añadió—han dimitido los señores Hughes y Mac Adoo. No es deseable que solamente los hombres de gran fortuna puedan ser ministros y el reducido estipendio ajeje de las funciones del Estado a hombres de gran valor.»

Aunque se conceda lo que pido—termina diciendo—, siempre resultaría que los ministros americanos disfrutarían de menos sueldo que sus colegas los ingleses, los cuales cobran 20.000 dólares anuales. Se tiene la impresión de que dicho proyecto de ley, que cuenta con gran número de sostenedores, será aprobado.

Base aérea en Cherburgo

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 6.—La Marina francesa va a construir en Cherburgo una gran base aérea, donde se guardarán sobre todo los aparatos de bombardeo.—T. O.

Franciendrá Embajada en Buenos Aires

PARIS, 5.—Parece que el Gobierno francés tiene el propósito de elevar muy en breve al rango de Embajada la Legación de Francia en Buenos Aires.

Curto VARGAS

Una Escuela Agropecuaria en Santander

SANTANDER, 6.—Se realizan gestiones para instalar en esta capital una escuela Agropecuaria de gran necesidad para el porvenir y desarrollo de la ganadería de esta región.

Base aérea en Cherburgo

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 6.—La Marina francesa va a construir en Cherburgo una gran base aérea, donde se guardarán sobre todo los aparatos de bombardeo.—T. O.

Folleín de EL DEBATE

Henry Bister

La Dama de Honor

Traducida exclusivamente para EL DEBATE por José de la Cueva

—Desconfie usted, porque es muy perito. —Ya la ha visto... y se ha entusiasmado. Me ha agradecido que haya pensado en llevar a nuestro país este hallazgo inapreciable, que codiciarán todas las naciones. El embajador movió la cabeza con gesto de duda. —¡Bien! Mejor para usted. ¡Es curioso que esta obra admirable me cause una impresión tan turbadora! Después, con la urbanidad propia de su raza, aumentada en el por los viajes y el trato, el embajador tendió la mano al anticuario.

en el andén al conserjero Danicheff, que se defendía contra el frío de la mañana paseando a grandes pasos por las losas húmedas. —¿Va usted de excursión?—preguntó Dobrukin. —No; ha venido solamente a saludarle. —Encantado, amigo mío. ¿Y qué? ¿Comprá usted la Venus de Rosenberg? —¿No le parece bella? —Sí...; pero prométeme una cosa... —¿Lo que usted quiera... —No cierre el trato hasta recibir un telegrama mío. Esa estatua debe tener historia... ¡Aunque sí acaba de ser exhumada...! Sin embargo, yo apostaría algo a que la conozco... y ese Rosenberg no es de fiar. Concédameme usted un plazo para volver a San Petersburgo y hojear mi biblioteca. Le pido ocho días. —Concedidos, querido embajador. El conserjero Danicheff no tuvo que esperar ocho días el resultado de las rebucas del barón Dobrukin. Aquella misma tarde, cuando tomaba en su coche-salón una taza de té que le servía la embajadora, el barón exclamó de pronto: —¡Ya está aquí!... ¡Ya tengo la historia de la estatua!... ¿Te acuerdas, querida Vera, de una aventura inverosímil, de la que se habló mucho en Smirna, hará unos quince años? Un joven escultor, de origen griego, había apostado que modelaría una Venus perfecta, en la que se reunirían las bellezas de todas las Venus antiguas. —Sí; lo recuerdo. Se llamaba Délos y era una especie de iluminado, de carácter extraño, que antes fué pastor y al que exaltaron algunos pequeños éxitos locales.

—Exactísimo. Tu memoria es más fiel que la mía. Este hombre consiguió terminar una estatua muy bella, en la que cada parte era una copia tomada de una obra de arte conocida. —Y como esta obra absurda no se parecía a nada, no la quiso vender, y se suicidó un día de negra miseria... —En cuanto a la estatua... —Desapareció en cualquier trastienda de un chamarrero. El embajador golpeó sus manos una contra otra. —¡Pues bien! Esa Venus compuesta, sabiamente palmada y envejecida, hubiera sido vendida en un alto precio al Gobierno ruso si yo no hubiera tenido la suerte de verla en Schwitbach uno de estos últimos días. El barón contó la historia de Rosenberg, y añadió: —Lo siento por Raquel, que es la perla de las ayas; pero su tío Rosenberg es un granuja de la peor especie. —Es preciso evitar ese negocio. Sacha. —Confía en mí, querida. Redactó un telegrama para el conserjero Danicheff, llamó a su mayordomo y le dió órdenes: —Es preciso que este despacho sea expedido en la próxima estación. Entretanto, envíe usted para acá a los niños con el aya de la señorita Ana. El magnífico ejemplar de ruso fuerte y silencioso que desde hacía veinticinco años seguía a su amo por todo el mundo, se inclinó y salió. Casi al mismo tiempo Sergio y Vladimiro entraron en el salón. Eran dos adolescentes de diez y seis y catorce años, de una perfecta be-

leza eslava, cuya seriedad, un poco altiva, aminoraba lo que sus cabellos, muy rubios y su sonrisa, dos años más joven, tenía tipo y ademas opuestos; más baja que su hermana, de un rubio más cálido, los rasgos menos perfectos, gustaba por su pequeñez, su flexibilidad y la movilidad de su cara fina, todo expresión. Fisicamente, representaba en la familia Dobrukin el elemento francés, y tenía las características de sus abuelas maternas, las condesas de Bresleux. Sin embargo, Sonia moralmente era eslava: caprichosa, fantástica, algo quimérica y enamorada del placer indolente. Elena, más seria, tomaba la vida como su madre, a la que secundaba en sus empresas caritativas y en la complicada administración de la casa. Las dos hermanas eran muy instruidas; sabían todo lo que pueden enseñar los mejores maestros y lo que se puede aprender constantemente en un medio de alta cultura intelectual y artística. —¡Mamá!—dijo Elena al entrar en el cochesalón.— Anita está imposible, y se niega en absoluto a acostarse. Raquel Blumenthal, correctamente vestida con un traje hechura sastre, salió de la sombra del pasillo. —Efectivamente—dijo con su voz cantarina—, la niña está muy nerviosa. El viaje la agita, y hasta creo que tiene algo de fiebre. —¡Hágala tomar un poco de caldo y acuéstela en seguida—ordenó la baronesa. La chiquilla quiso protestar, pero su madre le cerró la boca con una palabra y una caricia.

leza eslava, cuya seriedad, un poco altiva, aminoraba lo que sus cabellos, muy rubios y su sonrisa, dos años más joven, tenía tipo y ademas opuestos; más baja que su hermana, de un rubio más cálido, los rasgos menos perfectos, gustaba por su pequeñez, su flexibilidad y la movilidad de su cara fina, todo expresión. Fisicamente, representaba en la familia Dobrukin el elemento francés, y tenía las características de sus abuelas maternas, las condesas de Bresleux. Sin embargo, Sonia moralmente era eslava: caprichosa, fantástica, algo quimérica y enamorada del placer indolente. Elena, más seria, tomaba la vida como su madre, a la que secundaba en sus empresas caritativas y en la complicada administración de la casa. Las dos hermanas eran muy instruidas; sabían todo lo que pueden enseñar los mejores maestros y lo que se puede aprender constantemente en un medio de alta cultura intelectual y artística. —¡Mamá!—dijo Elena al entrar en el cochesalón.— Anita está imposible, y se niega en absoluto a acostarse. Raquel Blumenthal, correctamente vestida con un traje hechura sastre, salió de la sombra del pasillo. —Efectivamente—dijo con su voz cantarina—, la niña está muy nerviosa. El viaje la agita, y hasta creo que tiene algo de fiebre. —¡Hágala tomar un poco de caldo y acuéstela en seguida—ordenó la baronesa. La chiquilla quiso protestar, pero su madre le cerró la boca con una palabra y una caricia.

(Continuará.)

CRÓNICA DE SOCIEDAD

San Guillermo

Desemos muchas felicidades al nuevo matrimonio...

Viajeros

Han salido para el castillo de Vinuelas los duques del Infantado...

Regreso

Ha llegado a Madrid el nuevo consejero de la Embajada de Francia...

Fallecimiento

En el sanatorio donde se le asistía ha fallecido el señor don Juan Villanueva...

Entierro

Ayer tarde, a las cuatro, se verificó el entierro de la condesa de Valmaseda...

Concesión

El Santo Padre ha concedido la gran cruz de Santo Sepulcro de Jerusalén al mayor...

Accidente

Anteanoche al montar en un tranvía del barrio de Salamanca en la Cibales el duque de Béjar...

Bodas

En la iglesia de San Ginés se ha verificado el enlace de la bella señorita Euvira Escobar...

En representación de los infantes don Carlos y doña Luisa...

Bendijo la unión y pronunció elocuente discurso el Sr. D. de la Catedral de Toledo...

Entre la numerosa y distinguida concurrencia se encontraban el director general de la Guardia civil...

Escuchando a la novia y llevando la cola del vestido de la esposa iban dos huertanitos de padre y madre...

Los nuevos esposos, luego de acudir a Palacio a saludar a sus altezas, salieron para Sevilla...

En Bilbao ha tenido lugar el enlace de la aristocrática condesa de San Carlos con el ilustrado joven don Carlos Gil Delgado...

Fueron padrinos la marquesa de Montemuzo, en representación de la señorita de Zumezu...

Me es igual ya que tengo Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera poeión seca, que llevo conmigo a todas partes...

Las PASTILLAS y el PECTORAL se venden en todas las farmacias...

San Bartolomé, 4, San Sebastián.

NOTICIAS Las grandes pruebas automovilistas

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRO.

Barómetro, 76,9; humedad, 83; velocidad del viento en kilómetros por hora, 13...

SESION DE BILLAR.—A las diez de esta noche tendrá lugar en el Círculo de la Unión Mercantil una sesión de billar...

En obsequio a los socios del Círculo, intervendrán los señores Ortega y Sevilla...

GABINETE MEDICO DE SALAMANCA.—Durante el pasado mes de enero se prestaron en el Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca 1.384 asistencias...

Un hombre de ochenta años asegura que si a edad tan madura una muela le falta, ello es tan sólo porque siempre para su dentadura usó el Licor del Polo.

EL CAMPO DEL MADRID.—Con objeto de evitar la excesiva aglomeración de carruajes los días que se juegan partidas de fútbol en el campo del Madrid (Chamartín)...

Por estar el citado campo dentro del tercer límite los viajeros de auto-taxis tendrán que abonar 1,25 pesetas si despiden el vehículo dentro de dicho límite.

Asimismo se ha ordenado al ramo de Empresas que los días de partido, y con dos horas de anticipación, sea regada dicha carretera por dos autobuses municipales...

Preparativos para el concurso internacional de "skis". La velada pugilística de anoche

FOOTBALL

La selección de París, que jugará el día 15 de presente mes contra la selección guipuzcoana, se ha formado así:

El campeón español hizo lo que quiso del italiano, poniéndole "egroggy" en el cuarto y octavo asalto...

VALENCIA, 6.—Resuelto el caso del jugador Arnés a favor del Gimnástico, y el caso del jugador Molina a favor del Valencia, queda empatados en el campeonato de "football" estos dos equipos.

Al clausurarse las inscripciones simples por el Gran Premio de Francia se han registrado las marcas que a continuación damos a conocer...

1. MATHIS (De Bremont). 2. SUNBEAM I (Seagrave). 3. SUNBEAM II (Lee Guinness).

6. DELAGE I (R. Thomas). 7. DELAGE II (Divo). 8. DELAGE III (Benoit).

11. ALFA-ROMEO I (Campari). 12. ALFA-ROMEO II (Ascari).

15. BUGATTI III (P. de Vizcaya). 16. BUGATTI IV (F. de Vizcaya).

18. GUYOT II (Guyot). 19. GUYOT III (Dealande).

CONCURSO DE "SKIS". Viéndose obligado el Club Alpino Español a celebrar un concurso de elección para designar el equipo que le ha de representar en el XIV Concurso internacional de "skis"...

1. ALFA-ROMEO I (Campari). 2. ALFA-ROMEO II (Ascari).

5. DELAGE I (R. Thomas). 6. DELAGE II (Divo).

8. GUYOT I (Guyot). 9. GUYOT II (Hemery).

10. GUYOT III (Dealande).

PUGILATO

Por falta de espacio no podemos anticipar nada más que los resultados de la velada celebrada anoche...

Los combates más interesantes fueron los de Roca-Cola, durísimo e interesante, en el que dominó el excelente pugilista Cola...

El campeón español hizo lo que quiso del italiano, poniéndole "egroggy" en el cuarto y octavo asalto...

Giunchi no tiene más que un estilo vistoso, de excelente juego de piernas, pero sin eficacia en el golpe ni en la colocación.

Ruiz venció sin discusión, y puede muy bien hacer oposiciones al campeonato de Europa, pues su poseedor, Habraus, no es de mucha categoría para oponerle gran resistencia.

He aquí detalles: 1. DIAZ venció a Rodin (pesos pluma) por puntos, en seis asaltos.

2. RAMIREZ venció a Benilla (pesos pluma) por puntos, en seis asaltos.

3. COLA venció a Roca (pesos pluma) por puntos, en ocho asaltos.

4. RUIZ venció a Giunchi (pesos pluma) por puntos, en 12 asaltos.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—Función 87 de abono, 23 del turno segundo, para el sábado 7 de febrero, a las 9,30 en punto de la noche...

ESPAÑOL.—6 y 10,15, Canciones. COMEDIA.—10,15, La tela.

FONTECALBA.—6 y 10,15 (funciones populares), Mamá es así.

LARA.—6, Currito de la Cruz.—10,30, El alma de la aldea.

ESLAVA.—6, El jardín encantado de París y Romanesco.—10,30, La estrella de Justina.

CENTRO.—6 y 10,15, El caudillo. LATINA.—10,15, Don Luis Mejía.

COMICO.—6, El Cane.—10,15, Como la hiedra al tronco.

INFANTA ISABEL.—6, Hay que vivir.—10,15, La ventolera ociosa.

PRINCESA.—(Compañía de Elena Yardi)—A las 6 tarde y a las 10,15 noche, ¡Te ha gustado un ojo!

Rutaca, 3 pesetas. REINA VICTORIA.—6, ¡Bésame usted!—10,15, Después del amor.

APOLO.—5,30, El anillo del sultán.—10,30, Don Quintín, el amargoso.

CISNE.—6, Los cocineros y Quo vadis.—10,15, El sargento Federico.

ZARZUELA.—A las 5,30 tarde y a las 9,45 noche en punto, la película en dos jornadas y 13 capítulos La casa de la Troya...

FRONTON JAI-ALAI.—4. tarde, Primero, a retonete: LASA y ALBERDI contra JURICO y TACOLE. A la noche: ORTIZ y PEREZ contra IZABURQUI y ERMUA...

QUIOSCO DE EL DEBATE CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALAFRAYS)

Asamblea de la Confederación de maestros

Se reunirá los días 23 y 24 próximos

Por la presente se convoca a los delegados provinciales a la asamblea general ordinaria que celebrará la Confederación Nacional de Maestros los días 23 y 24 de febrero próximo...

Primer. Lectura, discusión y aprobación de la Memoria anual exigida por el artículo 31 de nuestro reglamento.

Segundo. Lectura, discusión y aprobación del estado general de cuentas que presentará el señor tesoro.

Tercero. El periódico, Medios para mejorarlo y publicarlo semanalmente, con información del ministerio, etc., etc.

Cuarto. La Humanitaria, sección de socorros y pensiones. Lectura, discusión y aprobación de su reglamento para que empiece a funcionar desde primero de año.

Quinto. Elección de los cargos de vicepresidente, vicesecretario y vicesocorro de la Junta directiva nacional; y

Sexto. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Para conocimiento de todos, y para evitar desgracias torcidas o caprichosas interpretaciones, se hacen las siguientes advertencias:

A) Tanto para la admisión de los delegados provinciales como para las discusiones, votaciones, etc., etc., se cumplirá en un todo el reglamento como principio de disciplina societaria...

B) Las provincias que aún no se encuentran constituidas en Delegación, podrán mandar un representante, quien tendrá voz, pero no voto.

C) Cuantas veces lo exijan las circunstancias, podrá declararse la asamblea en sesión secreta, sin que por ello tenga derecho a reclamación de ningún clase quienes no ostenten la representación legal de una provincia confederada; y

D) Las Delegaciones provinciales que por causa especiales y ajenas a su voluntad no puedan enviar a su representante a esta asamblea, mandarán su opinión por escrito sobre las cuestiones motivo de la misma o delegarán en debida forma en otro compañero, entendiéndose, de no hacerlo así, que están conformes con los acuerdos que tomen los asistentes.

Madrid, 25 enero de 1926.—La Comisión ejecutiva, C. Martínez Puga, Ángel A. Castillejo, Z. Ledaliso Santos.

SECCION DE CARIDAD

Donativos recibidos para la pobre viuda con tres hijos y su madre enferma, de que dimos ayer cuenta a nuestros lectores:

Table with 2 columns: Name and Amount. Señor don Lope Oarte, 8. Un lector de EL DEBATE, 10. Total, 18.

Idem ídem con destino a las religiosas Franciscanas de Villafrechós (Valdeolmillos) para costear el modesto hábito que necesita una joven con vocación religiosa...

Table with 2 columns: Name and Amount. Don Luis Zuheta, 150. Don A. de la P. de M., 20. Total, 170.

UN ALBAÑIL MUERTO

Trabajando en una obra de la calle de Riego, se cayó desde un andamio el albañil Francisco Artero Gil, de veintidós años, habitante en Gabriel Lobo, 114...

Large advertisement for PHILIPS lamps and DIGESTONA (Chorro) medicine. Includes images of a lamp and a medicine bottle, and text describing the products and their benefits.

Advertisement for APOPLEJIA-PARALISIS and RUOL. Includes an illustration of a person and text describing the symptoms and treatment.

Advertisement for DIGESTONA (Chorro) medicine, highlighting its effectiveness for various ailments.

Advertisement for LOS TIROLESES, featuring a list of services and contact information for the company.

Advertisement for "LA MUJER Y EL TRABAJO", a magazine or publication focused on women's issues.

Advertisement for Sacerdotes and Invento Alemán (Reumáticos), including contact details for GAYOSO Y FARMACIAS.

Advertisement for "LA MUJER Y EL TRABAJO" magazine, detailing its content and subscription information.

Advertisement for Ornaments de Iglesia and Angel Ripoll, featuring various religious items and contact information.

Advertisement for Alfonso Repiso, a pharmacy or medical supply store, listing various products and services.

PAGINA AGRICOLA

El mercado de frutas frescas en los países escandinavos

La corriente comercial que la exportación frutera, no sólo europea, sino también americana, ha dirigido a los países escandinavos, ha arraigado ya con tan prósperos resultados, que hacen de esos países del Norte del Europa un cliente de suma importancia que conviene cuidar y prestarle grande atención.

Por sus condiciones climatológicas la fruta en dichos países ha sido siempre considerada como artículo de lujo; pero desde hace unos años, especialmente a raíz de la gran guerra, el consumo de frutas se ha generalizado tanto que tiene tendencia a hacerse popular, creando, de esa manera, una nueva necesidad. La cifra creciente que las estadísticas nos ofrecen en los diez últimos años, justifica nuestra afirmación, y gana en importancia cuando comparamos las grandes cantidades de fruta consumida en los tres países escandinavos: Dinamarca, Noruega y Suecia, con la relativa pobreza de su población, que no llega en conjunto a 13 millones de habitantes.

Como abastecedores de ese mercado figuran principalmente los países del sur de Europa y algunos como Alemania y Checoslovaquia, para cierta clase de frutas frescas que poseen en los mercados, no en condiciones de cultivo, sino en procedencias similares.

En cuanto a la organización del tráfico, es muy conveniente que los exportadores, ayudados por el Estado, traten de establecer líneas directas, cosa no difícil, ya que los cargamentos corrientes (alrededor de 100.000 por 100), pueden distribuirse fácilmente entre los puertos de Oslo, Copenhague y Gotemburgo, que perteneciendo a cada uno de los países citados, están casi juntos. Como variedad de frutas se ha de procurar enviar una clase resistente para que guarde la mejor condición, sobre todo en la segunda temporada, en la que el fruto ya ha

El empleo del alcohol industrial

Exención del impuesto de transportes

La «Gaceta» ha publicado tres disposiciones relativas a alcoholes, cuyas partes dispositivas dicen así:

«No se permitirá el empleo para usos de boca de los alcoholes vinicos obtenidos de orujo, residuos de la vinificación o vinos picados, sino con la condición general de estar debidamente rectificados para determinar un estado neutro y potable, con una graduación no inferior a 36 grados centesimales, y la especial de que, examinados por medio del diámetro, no actúen reacción amilácea superior a tres milésimas.»

«Que continúe en vigor durante el mes actual la aplicación del artículo primero del real decreto de 1 de septiembre próximo pasado, no permitiendo otro empleo que el del encabezo de alcohol vínico para el encabezo de vinos y fabricación de mistelas.»

«Que la exención del impuesto de transportes que el artículo noveno del real decreto de 1 de septiembre de 1924 declara en favor de los vinos y bebidas alcohólicas de producción nacional, se aplique también a los expresados productos que se exporten por las Aduanas terrestres.»

Alarma entre los trigueros

El miedo a la importación paraliza las transacciones. Las harinas están en alza. Escasea el ganado vacuno en Madrid

MADRID

MERCADOS

La entrada de trigo ha sido de unas 2.600 fanegas, que se cedieron de 87 a 88 reales fanega, de 94 libras; de cebada entraron unas 500 fanegas, vendiéndose de 60 a 61 reales fanega; la entrada de algarrobas fué muy grande, llegó a 1.000 fanegas, y se vendieron de 70 a 71 reales, facturándose unos 30 vagones para Barcelona y el Norte.

El mercado de harinas, animadísimo hasta mediados de semana, que Barcelona anula los pedidos que tenía pendientes; se facturaron unos 50 vagones, siendo los precios de 62 a 67 pesetas sacco de 100 kilos, según calidades.

Los salvados siguen escaseando y la venta es muy grande; se facturaron unos 30 vagones para el Norte y Madrid, cotizándose la comidilla y el salvado (hoja), a 36 pesetas los 100 kilos, sin cenizas.

El mercado de ganado lanar muy flojo; la entrada fué de unas 12.000 cabezas, y se vendieron: las ovejas empesadas, de 70 a 85 pesetas; sueltas, de 50 a 60 pesetas cabeza, y los corderos, de 30 a 50, según calidades. La mayoría de las transacciones para Madrid, Barcelona y Burgos.

El mercado de cerda, muy animado; hubo una entrada de 500 cabezas, que se vendieron, al vivo, de 31 y 32 pesetas arroba, y a la canal, de 40 a 41 pesetas arroba.

El tiempo, bueno.

IV Congreso Nacional de Riegos

Se celebrará en Barcelona para la próxima primavera

Ha aquí el cuestionario y respectivos papeles.

«Registro de aprovechamientos de aguas públicas. Su organización y eficacia. Don Santiago de Riba, abogado y propietario.

«Relaciones entre los aprovechamientos industriales y los riego. Don Enrique de Castro, profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, rector jefe de la Revista de Obras Públicas.

«Bases para reglamentar el aprovechamiento de las aguas del Canal de Aragón y Cataluña, solucionando las dificultades técnicas. Don Manuel Florensa y Farré, abogado, vocal de la Comunidad de Regantes del Canal de Aragón y Cataluña.

«Desarrollo progresivo de los cultivos en los nuevos regadíos, relaciones con los avances de la colonización. Don Enrique Alcaraz Martínez, profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, ex vocal de la Junta Central de Colonización Interior.

«Comunidades de Regantes; facilidades para su constitución y buen régimen. Don José María Boix, propietario y catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.

«Inconvenientes que la distribución de la propiedad en las zonas regables ofrece para que el agua pueda llegar a toda la superficie denominada. Excmo. Sr. don J. Jordana, Ingeniero de Caminos, presidente del Consejo Nacional de Riegos, presidente del de Zaragoza, presidente de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón.

«Fomento de los pequeños regadíos y su organización. Objeciones jurídicas a que dan lugar, y reglamentación para prevenirlos. Don Carlos Roig y Rovira, propietario.

Pueden presentarse comunicaciones escritas referentes a cada tema; los respectivos ponentes las tendrán en cuenta al redactar sus ponencias y conclusiones.

Dichas comunicaciones deben presentarse antes del 1 de marzo, en la secretaría del Congreso, instalada en el local del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro (Puerta de Berriz, 21).

VIDES AMERICANAS

Existencia en gran cantidad de uvas, peras, manzanas, etc., de todas clases y variedades.

ANTONIO ALONSO SALMERON, 20, LOGROÑO

Avicultores!

Alimentad vuestras aves con huevos molidos. Sorprendentes resultados. Excmo. Sr. don J. Jordana, Ingeniero de Caminos, presidente del Consejo Nacional de Riegos, presidente del de Zaragoza, presidente de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón.

EL CULTIVADOR MODERNO

Revista teórica y práctica de Agricultura

LAUREADA CON LA CRUZ DEL MÉRITO AGRICOLA

Gran premio de honor en la Exposición Hispanoamericana de Zaragoza.

Continuación de RESUMEN DE AGRICULTURA Y EN EL CAMPO, de Barcelona; AGROS, VIDA RURAL y LA REVISTA AGRICOLA MODERNA, de La Coruña, y VITICULTURA y ENOLÓGICA, de Villafraanca del Panadés.

EL CULTIVADOR MODERNO se publica mensualmente, formando cuadernos de gran tamaño (32 por 24 centímetros), con numerosos grabados, papel superior, de más de 70 páginas cada número.

EL CULTIVADOR MODERNO es la revista de vulgarización agrícola española más completa y práctica. En EL CULTIVADOR MODERNO colaboran los más eminentes agrónomos y experimentados labradores.

EL CULTIVADOR MODERNO tiene establecido servicio de consultas gratuitamente; venta de quinaria, libros y semillas; compra y venta de productos para la agricultura, facilitando las relaciones entre los agricultores y casas comerciales, etc.

Precio de suscripción: OCHO PESETAS ANUALES. Pídase un número de muestra gratuito.

Redacción y Administración: TRAFALGAR, 76 (frente al Arco del Triunfo). Apartado 625. Teléfono 1966-S. P. BARCELONA

Enviamos catálogos y precios de toda clase de semillas, trigo, cebada, avena, alfalfa, etc., de frutales y forestales, obras de agricultura. Replicaciones forestales por contrato.

AVISO A LOS AGRICULTORES

Han comenzado a venderse los Fosfatos España, recientemente descubiertos en Murcia. El precio para el Fosfato España número 1, que contiene fósforo, potasa y nitrógeno, es de 9,50 pesetas los 100 kilos s/v Alhambra de Murcia. Fórmulas especiales para naranjo, parra, hortaliza, etc. Los pedidos a la Telesociedad Industrial Española, Covarrubias, 1, Madrid. Folleto gratis.

Se autoriza la importación de trigo?

Por noticias particulares y fidedignas, que nos llegan al mismo tiempo de Barcelona, Zaragoza y Valladolid, tenemos conocimiento de la alarma producida en la Lonja de Cereales de Barcelona por el insistente rumor de haberse autorizado la importación de trigo extranjero.

Se ha llegado a decir que ya estaba para llegar el primer cargamento. El efecto de esta noticia repercutió rápidamente en los mercados, aun en los del interior.

No se ha comprobado aún la noticia, y sólo recogemos al hecho de la alarma producida para que, si se estima oportuno por quien deba haber, se rectifique o se aclare lo que puede haber en todo esto.

Del progreso avícola mundial

Nacional de puesta permanente y del campeonato mundial de puesta, producirá verdadera sensación por tratarse de un campo de estudio y de investigación, que ha nacido en el país y al cual podrán acudir con buena de enseñanzas cuantos se interesen en la Avicultura industrial y práctica, ya que dicho campo de concursos será pública ostentación de lo que las gallinas producen cuando se las explota debidamente.

El campo del concurso de puesta de Barcelona se habilitará para 1.000 gallinas ponedoras, armadas en lotes de diez pollas que deban comenzar su primera postura en octubre y la prueba, a base del control riguroso de la puesta individual y global, durante períodos de cuatro semanas; de suerte que, empezando todos los años la prueba el 1 de noviembre, terminará a mediados de febrero, en cuyo momento se retirarán las aves y se procederá a la preparación de los gallineros para recibir a las suscritas para el siguiente concurso. Tanto el campeonato como el concurso, serán exclusivamente para pollas de primer año de puesta, las cuales se tendrán sin gallo, y, por lo tanto, todos los huevos cosechados no tendrán otra aplicación que la del consumo.

El campo de concursos de puesta de Barcelona ocupará unas dos hectáreas; se montará a base de los últimos progresos en Avicultura y si las obras han podido terminarse en tiempo oportuno, funcionará desde 1 de noviembre del presente año, constituyendo un anexo experimental de la Real Escuela Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar.

El uso y venta del vinagre artificial

Habiéndose publicado recientemente una real orden del ministerio de la Gobernación, recordando que no puede emplearse más vinagre que el procedente de vino en la fabricación de conservas y demás usos alimenticios, la Asociación Nacional de Vinicultores e Industrias derivadas del vino ruega a la Prensa haga circular la noticia, con el fin de que quienes por ignorancia de este precepto sigan utilizando y vendiendo vinagres artificiales se abstengan de hacerlo, en evitación de los perjuicios que se les podría ocasionar.

PRODUCTOS Y PAISES	DINAMARCA		NORUEGA		SUECIA	
	1913	1923	1913	1923	1913	1923
MANZANAS:						
E. Unidos.....	1.162.400	1.916.600	634.350	3.044.223	370.178	4.366.346
Gran Bretaña.....	275.000	370.300	354.780	684.692	1.061.181	2.434.377
Italia.....	25.300	1.285.300				1.162.600
Países Bajos.....	52.400	1.123.200	2.130	1.204.555		510.326
Alemania.....	742.400	1.838.600	294.120	1.659.261	591.268	432.759
Otros países.....	172.200	2.385.300	31.260	534.174	746.243	1.128.539
Total.....	2.423.700	8.919.300	1.316.780	11.236.915	2.758.850	10.045.010
PERAS:						
Alemania.....	215.700	874.500			524.997	1.296.856
Checoslovaquia.....		1.068.700				1.151.891
Italia.....	6.200	1.154.500				685.398
Otros países.....	85.200	189.100			143.331	330.488
Total.....	385.200	2.736.400			668.328	3.464.643
PLATANOS:						
E. Unidos (2).....	646.800	119.300			966.116	4.807.994
Países Bajos.....	55.400	1.288.300				106.778
Otros países.....	411.900	707.400			181.967	188.606
Total.....	1.114.100	2.094.900			1.148.083	5.100.378
NARANJA:						
España.....	1.176.600	6.275.400	3.238.000	8.072.287	1.610.813	3.138.377
Italia.....	1.233.400	1.962.700	553.610	533.900	1.961.887	2.501.900
Alemania (2).....	457.700	1.694.400	1.480.060	749.700	1.855.934	1.732.569
E. Britaña (2).....	592.100	67.500	2.077.040	655.673	226.295	1.009.652
Otros países.....	75.300	10.000	192.500	305.765	507.471	328.804
Total.....	3.672.100	10.000.000	7.541.210	10.217.421	6.292.331	8.755.341
LIMONES:						
España.....	617.100	786.100			403.778	556.190
Italia.....	39.500	108.600			329.650	307.704
Otros países.....	249.100	222.700			118.937	189.034
Total.....	905.700	1.117.400			843.335	1.053.097

(1) En Noruega las importaciones de naranjas y manzanas comprenden, respectivamente, las de limones, peras y plátanos.

(2) Reexportaciones.

De los datos expresados muy gráficamente en el anterior cuadro, podemos hacer una división en dos grandes grupos: frutas cítricas y no cítricas. El comercio de agrícos ha seguido la progresión creciente indicada en los últimos diez años, y de 20 millones de kilos en 1913 rebasa la cifra de 30 millones en 1923, pudiéndose decir que se distribuye en el siguiente porcentaje: Dinamarca, 36 por 100; Noruega, 36 por 100 y Suecia, 28 por 100; pero teniendo en cuenta la respectiva población, resulta Noruega como el mayor importador en agrícos de los tres Estados escandinavos, hecho que se debe sin duda alguna, a las facilidades aduaneras que este país otorga a este clase de frutas para su entrada, pues las de procedencia española están gravadas con dos coronas por 100 kilos, mientras que en Dinamarca pagan 6,50 coronas y en Suecia 25 coronas los 100 kilos. El 93 por 100 de la cantidad de agrícos importados, proceden de España e Italia, pues las cifras que acusa la estadística correspondientes a Alemania y Gran Bretaña son reexportaciones que se hacen de dichos mercados. El resto del porcentaje, o sea un 7 por 100, procede de Jalta, algo de Australia y de los Estados Unidos, cuya naranja californiana, merced a los grandes esfuerzos de los Sindicatos fruteros de California, ha comenzado a llegar a los mercados europeos ofreciéndose como una posible y también competente en lo posible.

En el segundo grupo de frutas, o sea las no cítricas, los Estados Unidos ocupan un lugar preminente en la importación, llegando a un porcentaje de 75 por 100, debido a las excelentes calidades que presenta y perfecto embalaje.

Los plátanos que figuran como productos del Reino Unido y Países Bajos son reexportaciones que hacen estos países de la fruta de Canarias, Jamaica, etc.

Una de las frutas frescas que no figura en la estadística anterior y que

SILICIO Nueva revista

Con el título de «La Colmena» ha comenzado a publicarse en Madrid una interesante y bien editada revista, dedicada a una rama de la industria agrícola tan importante como la apicultura.

La nueva revista, que dirige personalmente el Sr. don J. Jordana, es órgano del Sindicato Nacional de Apicultores.

«Desearnos larga y próspera vida.»

VINEDOS Y PARRALES

Para acabar definitivamente con el mildiu o mocho, oidium o cenicienta, podreduras y externar en sus raíces invernales a las «tissas», pulgones, pirales, hilanderos, melazo, etc., y sus gemenes, sólo se conoce un procedimiento eficaz, y a la vez económico y sencillo de aplicar, inventado por el eminente químico doctor don Conrado Granell, que consiste en pulverizar una sola vez al año con OZOLIN antes de brotar. Las vides ozolinadas brotan vigorosas, sanas y sin insectos y dan cosechas excelentes y abundantes. Huelgan en absoluto los azufres y sus fatados. Pídanse la hoja divulgadora, con valiosísimas referencias, que remite gratis don Baldomero Bascón, San Pedro, 18, apartado 194, Madrid.

OLIVOS ARBEQUINES

El olivo ARBEQUIN, que es de tipo inmemorial proporcionalmente abundante comarca de Aragón, ya acrecentando sus excepcionales aptitudes en otras regiones, hasta el punto de que reemplaza con feliz éxito a otras variedades locales de entoldado apreciado, y poco a poco se ven ampliadas áreas improductivas de cultivo, hasta dominar en las comarcas que lo han ensayado.

Recomiendase especialmente este olivo:

- 1.º Por darse en la mayoría de los terrenos, por pobre que sean.
- 2.º Por su notabilísima resistencia a los hielos y escarchas.
- 3.º Por empezar a rendir a los tres años.
- 4.º Por la facilidad de recolección.
- 5.º Por no causar en él los estragos que en otras variedades las enfermedades y pestes que se ceban en esta clase de arbolado.

PRECIOS

De un año (0,40 a 0,70 metros), pesetas 80 el ciento; de dos años (0,80 a 1,20 metros), pesetas 110 el ciento; de tres años (1,20 a 1,50 metros), pesetas 130 el ciento.

Embalaje en buenas cajas con musgo, a 10 pesetas los 100 plantones.

El Cultivador Moderno, Trafa gar, 76. Apartado 625. Tel. 1966 S. P. Barcelona

El molarado PRAGA en el concurso de Toledo



EL PRAGA SUELVEN UNA CUESTA

El molarado PRAGA arranca todas las retamas de su parcela, cosa que con ninguno hizo.

El molarado PRAGA aró, por hora, más tierra que ninguno.

El molarado PRAGA gastó por hectárea menos gasolina que ninguno.

El molarado PRAGA ha sido clasificado el primero de todos.

MAQUINA DE CONSTRUCCION EUROPEA DE PRIMERA LINEA

ABUNDANTE «STOCK» DE PIEZAS DE RECAMBIO

Servicio de mecánicos todo el tiempo que necesite el cliente.

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

PASAJE DE LA ALHAMBRA, 1-MADRID